

2. 李术才院士推荐信

"工程驱动、四位一体、共建共享—专业学位研究生联合培养实践教学创新工坊标准化建设"成果评价

实践教学创新工坊是专业学位研究生教育体系的重要组成部分，是培养高层次应用型专门人才的重要实训平台。山东交通学院李晋教授针对目前专业学位研究生人才培养过程中普遍存在的联合培养方式流于形式、建设实施过程不够规范、教学科研与项目联系不紧密、工程能力培养不足等问题，从培养专业学位研究生核心问题—实践能力入手，基于"开源育才"理念，强化提升工程能力，构建了"三方联动"研究生联合培养创新工坊标准化建设体系，确保了专业学位研究生人才培养目标的有效实现。

该教学成果在山东交通学院、山东大学、中国石油大学等多个高校的专业学位研究生培养过程中得到了推广应用，研究生实践和工程能力显著提升，受益研究生 2000 多名。借鉴该教学成果的先进理念，以实践教学创新工坊为依托，大力推进实践教学工作与科研合作，研究生学生在各类学科专业竞赛、创新创业比赛中成绩逐步上升，学生们的综合素质和工程创新能力得到了很大提升。

综上所述，本教学成果具有良好的推广应用价值，特此证明。

山东大学



2024年11月20日